

N I E D E R S C H R I F T

zur 10. öffentlichen Sitzung der Jugendvertretung

am Mittwoch, 23.02.2022.

Sitzungsbeginn:	18:21 Uhr
Sitzungsende:	19:33 Uhr
Sitzungsort:	Im großer Sitzungssaal des Rathauses Friedrichsdorf, Hugenottenstr. 55, I. OG, Zimmer 101

<u>Anwesend waren:</u>	
die Mitglieder (stimm- berechtigt)	Hannah Enzmann, Paula Frischkorn, Sadik Gashi, Niclas Keitel, Robert Khachatryan, Silvia Müller, Marc Schmidt, Jonas Sticher
Nicht stimmberechtigt	Friederike Wehrheim (Jugendbüro) Claudia Schünemann (Jugendbüro) Gisela Tenter (SPD) Inga Grundmann (Jugendpflege Usingen) Lukas Thedieck (Jugendpflege Usingen) Dominik Schumbert (Besucher)
<u>Es fehlen:</u>	
entschuldigt	Adrian Gayol-Alvarez, Lena Schösser, Benedikt Siems
unentschuldigt	
Schriftführerin:	Hannah Enzmann

Tagesordnung:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Eröffnung der Sitzung durch die Vorsitzende 2. Bestimmung der Schriftführertätigkeit gemäß § 7 der Geschäftsordnung 3. Arbeitskreise <ol style="list-style-type: none"> 3.1 AK Austausch mit der Partnerstadt Houilles 3.2 AK Konzept Jugendzentrum 3.3 AK Öffentlichkeitsarbeit 3.4 AK Sommerfest 4. Sonstiges

Zu Beginn der Sitzung wurden folgende Einwände eingebracht:	- k e i n e -
---	---------------

Die Verhandlungen finden in öffentlicher Sitzung statt.

Punkt 1.:

Eröffnung der Sitzung durch die Vorsitzende

Die Vorsitzende Paula Frischkorn hat um 18:21 Uhr die 10. öffentliche Sitzung der JVF eröffnet.

Punkt 2.:

Bestimmung der Schriftführertätigkeit gemäß § 7 der Geschäftsordnung

Hannah Enzmann hat sich dazu bereit erklärt als Schriftführerin die Niederschrift für die 10. öffentliche Sitzung zu verfassen. Es gab keine Einwände.

Punkt 3.:

Arbeitskreise

3.1.:

AK Austausch mit der Partnerstadt Houilles

Es hat ein Webinar stattgefunden in dem Vertreter von Frankreich, England, Portugal und die Jugendvertretung anwesend waren. Zunächst wurde ein Projekt zu Gender Equality und danach ein Projekt zur Umwelt vorgestellt. Auch die Jugendvertretung stellte ihr Projekt vor. Weiterhin gibt es das Angebot, dass einige Mitglieder der Jugendvertretung am 2./3. Juli nach Houilles fahren für einen direkten Austausch vor Ort. Mehr zu den Kosten und dem Programm wird noch geklärt.

Das nächste Arbeitskreis-Treffen findet am 07.03. um 18 Uhr online auf dem Discordserver der Jugendvertretung statt.

3.2.:

AK Konzept Jugendzentrum

Aufgrund der Stürme und des Schulausfalls kam ein Gespräch mit der Schülervertretung der Philipp-Reis-Schule nicht zustande. Das Gespräch wird in der kommenden Woche nachgeholt. Bei dem Gespräch soll über Werbung seitens der Schülervertretung für den neuen Jugendtreff gesprochen werden.

Die Flyer und Plakate, die die Jugendvertretung von den Jugendtreff-Mitarbeitern bekommen hat, wurden verteilt.

Robert wird einen Artikel für die Schülerzeitung verfassen, um auf den Jugendtreff aufmerksam zu machen.

Das nächste Arbeitskreis-Treffen findet am 07.03.22 um 18 Uhr online auf dem Discordserver der Jugendvertretung in Kombination mit dem Arbeitskreistreffen Houilles statt.

3.3.:

AK Öffentlichkeitsarbeit

Der Arbeitskreis entwarf zwei Designs für ein T-Shirt der Jugendvertretung. In der öffentlichen Sitzung wurden diese vorgestellt und darüber abgestimmt. Abzustimmen war, ob der Name der einzelnen Mitglieder auf dem Ärmel, der Brust oder auf beide Stellen des T-Shirts gedruckt werden soll. Außerdem, ob das Logo vorne oder hinten auf das T-Shirt gedruckt werden soll und ob man auf das T-Shirt nur den Instagram-Namen der Jugendvertretung oder auch die Website schreiben soll.

Name auf dem Ärmel:	2 Stimmen
Name auf der Brust:	4 Stimmen
Name auf Ärmel und Brust:	2 Stimmen
Enthaltungen:	keine

Somit wird der Name des jeweiligen Mitglieds nur auf die Brust gedruckt.

Nur das Instagram Logo:	7 Stimmen
Instagram Logo und Website:	0 Stimmen
Enthaltung:	1 Stimmen

Somit wird nur das Instagram Logo der Jugendvertretung auf das T-Shirt gedruckt. Die T-Shirts sollen am besten bis zur nächsten Sitzung anprobiert werden können. Die verschiedenen Druckereien werden angefragt.

Das nächste Arbeitskreis-Treffen findet am 03.03.22 um 11:30 Uhr online statt.

3.4.:

AK Sommerfest

Das Sommerfest der Jugendvertretung wird am 16.07.22 ca. ab 17 Uhr stattfinden. Im Arbeitskreis wurden zwei Flyer Designs ausgearbeitet. Die beiden Designs sollen für den fertigen Flyer kombiniert werden. Weiterhin hat die Jugendvertretung überlegt, dass für das Sommerfest Bands aus Friedrichsdorf, Bad Homburg und Umgebung eingeladen werden sollen. Außerdem soll auch Sänger*innen die Möglichkeit gegeben werden die Bühne zu nutzen. Eine weitere Idee ist Karaoke anzubieten. Nebenbei soll es Nebenspaßaktionen geben wie Dosen werfen oder Fußball spielen. Das Jugendbüro hat einen Techniker der Sommerbrücke angeworben, der sich für die Jugendvertretung um die Logistik kümmern kann.

Außerdem wurde die Jugendvertretung gefragt, ob es für sie ein Problem darstellt, wenn am selben Tag in Seulberg eine 70-er-Jahr-Feier stattfindet. Dies verneinte die Jugendvertretung.

Das nächste Arbeitskreis-Treffen findet am 21.03.22 um 17 Uhr im Rathaus statt.

Punkt 4.:

Sonstiges

Der Jugendkongress HOP (Hands On Participation) wurde auf den 12.-14. Dezember 2022 verschoben. Er findet im Hessischen Landtag statt.

Am 5. März findet die Aktion „legales Graffiti“ ab 14 Uhr gegenüber vom Taunus Carré am Goersgelände statt. Es wird für alle Interessierten einen kostenlosen Graffiti Workshop geben.

Am Wochenende vom 29.4.-1.5. findet eine Fortbildung mit der HUSKJ (Hessische Union für Kinder und Jugendinteresse) in Frankfurt statt. Paula, Robert und Marc wollen teilnehmen. Paula schickt mehr Informationen und die Anmeldung.

Paula Frischkorn
Vorsitzende

Hannah Enzmann
Schriftführerin